

Discuții despre Africa și încălzirea globală

Șefii de state și de guverne ai Canadei, Franței, Germaniei, Italiei, Japoniei, Marii Britanii, Rusiei și Statelor Unite vor participa, în perioada 6-8 iulie, la summitul G8 de la Gleneagles, din Scoția.

MAPAMOND/6



DIRECTOR GENERAL RADU MACOVEI



GALAȚI @ ROMÂNIA

UN ZIAR TOTAL ©

www.vlg.sisnet.ro

113.900 de cititori zilnic
Publicație ce beneficiază de rezultate de audiență conform Studiului Național de Audiență măsurate în perioada februarie 2004 / ianuarie 2005

VALUTA
Euro 3,5979 lei X
Dolar 3,0223 lei X

RADAR
Galați, Munteni, Independența, Pechea

METEO
18° 27°
Soare
Galați

Dunărea - o șansă de la Dumnezeu aproape ratată (I)



Indolența care ne omoară!

Dunărea, acest dar natural pe care ni l-a oferit Dumnezeu, este, la ora actuală, una din marile șanse de dezvoltare a orașului, din păcate insuficient exploatată. De ce? Ne răspunde **Constantin Hârțan, directorul general al NAVROM S.A. Galați.**

foto Vasile Caburgan
foto@viata-libera.ro

VARIA/5

INTERIOR Testarea națională la clasa a VIII-a

Școli cu nici un candidat promovat

După cum se știe deja, testarea națională pentru clasa a VIII-a a făcut anul acesta multe victime: doar 65 la sută dintre absolvenții au reușit să promoveze examenul. În mediul rural, promovabilitatea a fost însă mult mai mică decât pe tot județul, ridicându-se la numai 43 la sută. Dacă intri pe site-ul www.portal.edu.ro, la un simplu click pe numele unității de învățământ de unde provine candidatul, poți afla imediat toate rezultatele, în ordine descrescătoare, de la școala respectivă. Așa am reușit să descoperim că sunt unități de învățământ cu promovabilitate de 100 la sută, dar acestea sunt în municipiul Galați: Colegiul Național „Vasile Alecsandri” și Liceul Pedagogic „C. Negri”. Tot în Galați mai sunt unități unde numărul „picașilor” este foarte mic: Colegiul Național „Al. I. Cuza” - 1 candidat respins și 78 admiși, Școala Nr. 7 - 4 respinși și 63 admiși, Școala Nr. 8 - 4 respinși și 32 admiși, Școala Nr. 29 - 4 respinși și 126 admiși, Școala Nr. 13 - 19 respinși și 133 admiși. La polul opus se află Școala Nr. 15 din Galați unde au promovat doar 6 elevi din cei 33 care au terminat a VIII-a.

Roxana Penciu

CONTINUAȚIE ÎN PAGINA 3

Integrarea și politica locală

- interviu cu Paul Victor Dobre, de trei ori președinte al PNL Galați

„În 2008 nu se vor mai prezenta candidați consacrați. Probabil că bătaia se va da între politicienii tineri. Și cred că aceasta va fi o șansă și pentru Galați, pentru că orașul are o anumită inerție.”

REFORMA/4

foto Sorin Pană
foto@viata-libera.ro

Victor Cilincă

victor@viata-libera.galati.ro

S tatul plătește, an de an, miliarde de lei pentru a ajuta, cât de cât, victimele inundațiilor și alunecărilor de teren. Pierderi pentru bugetul național care ar putea altfel alimenta sectoare ce au nevoie cu disperare de fonduri - în Sănătate sau infrastructură -, și nici măcar nu alină suferința oamenilor, obligați să-și ridice în grabă mici cotețe în locul caselor falnice, distruse...

Premierul Tăriceanu oferă o soluție sinistrală viitorului, cu ocazia penultimei „tranșe” de inundații, cea din Banat: asigurările. Sigur, soluția este excelentă! Cu condiția... ca și săracii să aibă bani și pentru altceva decât minima subzistență, iar firmele de asigurări să fie atât de fraiere încât să asigure culturi, case sau sedii de firmă din zone „abonate” de câțiva ani la inundații... Ce trebuie să facem? Să procedăm ca Noe, încercând cățel și purcel și Trabant într-o arcă pneumatică și refugindu-ne în vârf de Bucegi, unde eventual să facem și agricultură? Sau să ascultăm sfatul dezinteresat al

premierului? Că doar vedem în filmele americane cum încasează unii asigurări babane după ce trece uraganul, dar și cum dă faliment unchiul Tom, care, în loc să se asigure, a riscat să investească în altă parte, în școala copiilor, de exemplu...

Și totuși, acesta va fi probabil viitorul și în România.

„Asigurarea” lui Noe

Ce bine ar fi dacă am beneficia, ca și țările africane, de statutul de țară săracă sau măcar săracută! Căci întâlnirea de astăzi a reprezentanților „greilor lumii” din G8, în Scoția, pare să aducă speranțe marilor săraci. Și aici va fi discutată nu numai problema anulării datoriei de 40 miliarde de dolari (aproso: și noi avem datorii, inclusiv de pe seama acceptării embargoului împotriva Serbiei lui Miloșević...). Ci, se spune, și despre extin-

derea „serviciilor de administrare a riscurilor” - tipuri de asigurări care să se adreseze tocmai săracilor lumii. Deja, există companii străine care îi asigură pe fermierii săraci, chiar în vecinătatea noastră: International Finance Corporation acționează deja în Ucraina! Companiile care riscă astfel de afaceri trebuie să fie în stare să depisteze însă fraudă - pe fermierii care nu au de gând să facă recolta, ci doar să compromită sămânța și să înhațe bani nemuncați.

Precum orice sursă de câștig, și asigurările trebuie să aducă beneficii și companiilor asiguratoare. Aceasta se întâmplă în momentul în care mulți se asigură, dar puțini au efectiv nevoie de despăgubiri - nu ca acum, în timpul diluviului românesc! Guvernul ar trebui să găsească acum soluția pentru încurajarea oamenilor de a se asigura.

EDITORIAL

CONTINUAȚIE ÎN PAGINA 2

Adresa redacției:
str. Domnească nr. 68
TEL 460 620, FAX 471 028COTIDIAN INDEPENDENT
marcă înregistrată
auditat de Biroul Român de Audit
al Tirajelor membru al Biroului
 Internațional de Audit al Tirajelor

SINAXAR

Cuv. Sisoie cel Mare; Sf. Muceniță
Lucia; Sf. Arhip și Filimon

IULIE

Luna are 31 de zile: ziua are
14 ore, noaptea - 10 ore

MAXIME

„Noi suntem clipa care trece
prin poarta existenței.”
(N. Stănescu)

INTERIOR

A început
CUPONIADA!
Caută azi în Viața
liberă cupoanele
pentru **REDUCERI**

SPORT/7

Oțelul joacă vineri
primul meci amical



EVENTIM/3

În vara asta,

Mihai Turcu
ar putea reveni
la prima iubire

VARIA/8

PNA de Galați
în 2005

Au fost soluționate
47 de cauze

OBSERVATOR/18

Turneul european
al caricaturistului
Florian Doru
Crihană (III)



Și Ziua României
la Radom



Lucrăturile politice de vară

Schimbarea macazului

► Consilierul județean Ștefan Stanciu a trecut în tabăra PD cu tot cu calitățile de analist politic și funcția de director la Muzeul de Istorie ► Social-democrația a fugit și de sub picioarele primarilor din Barcea și Brăhășești ► Lista rămâne deschisă...

Foto: V. Caburgan

EVENTIM/3



Foto: V. Dudău

Pe 4 iulie, Ziua Statelor Unite

Nuntă hippy la Galați

Au vrut să se căsătorească luni. Au vrut să se căsătorească de Ziua Americii (4 iulie). Au vrut să fie „altfel” și au ales stilul nonconformiștilor de pretutindeni - hippy.

MAGAZIN/17

Inspectorii fiscali au stabilit, în urma verificărilor la firmele din grupul Manhattan, că societățile controlate de Omar Hayssam datorază bugetului impozite și penalități de peste 10 milioane de lei (100 miliarde de lei vechi).

Peste șapte mii de persoane din județele Teleorman și Olt au fost evacuate ca urmare a inundațiilor produse, în ultimele zile, în zona de sud și sud-est a României, a informat, ieri după-amiază, Ministerul Administrației și Internelor.

www.vlg.sisnet.ro

Călin Popescu Tăriceanu:

„Amânarea aderării nu ar fi cea mai mare tragedie”

Amânarea aderării României la Uniunea Europeană cu un an „nu ar fi cea mai mare tragedie”, a apreciat, ieri, premierul Călin Popescu Tăriceanu. „Dar eu cred că, din toate punctele de vedere, ar fi de dorit ca aderarea României la Uniunea Europeană să se facă la 1 ianuarie 2007, așa cum există posibilitatea dată în Tratatul de Aderare”, a explicat Tăriceanu, într-un interviu acordat postului de radio România Actualități.

„De aceea, vreau să vă spun că nici nu am luat în calcul până în momentul de față posibilitatea amânării cu un an, și toate eforturile care sunt făcute în acest moment sunt calate în această direcție, pentru a ne îndeplini angajamentele, astfel încât să

putem adera la 1 ianuarie 2007”, a insistat el.

Pe de altă parte, el a precizat că până acum nu a auzit oficiali europeni direct responsabili cu integrarea României care să exprime opinii referitoare la amânarea cu un an a aderării țării.

Tăriceanu a recunoscut totuși că îngrijorările cele mai mari sunt la capitolul Justiție, „unde se constată că guvernul și-a făcut treaba, dar justiția încă nu produce ceea ce se așteaptă”, adică „nu există cazuri importante rezolvate (...)care să dovedească că justiția este eficientă”.

Și la capitolul Concurență „există rămăneri în urmă”, a precizat Tăriceanu, afirmând că se desfășoară eforturi mari în acest domeniu.



Premierul vizitează Grecia

Premierul Călin Popescu Tăriceanu este însoțit în vizita în Grecia de mama sa, Alexandrina Louise Lăzărescu, de origine greacă, și de soția sa, Ioana, Guvernul precizând, printr-un comunicat, că ele nu fac parte din delegația oficială și își suportă cheltuielile de deplasare din surse proprii. În cadrul vizitei de

lucru în Grecia, care are loc, pe parcursul a două zile, premierul Călin Popescu Tăriceanu va avea întrevieri oficiale cu omologul său grec, Constantin Caramanlis, cu președintele Parlamentului elen, Anna Psarouda-Benaki și va fi primit de președintele Republicii Elene, Karolos Papoulias.

Statul cere despăgubiri pentru inundații

Statul va depune plângere în justiție împotriva primăriilor sau a beneficiarilor privați ai contractelor de concesiune pentru exploatarea lucrărilor de protecție împotriva inundațiilor care nu sunt întreținute sau folosite responsabil, a declarat premierul Călin Popescu Tăriceanu.

Premierul a amintit că în teleconferința cu prefectii, care a avut loc luni, le-a cerut acestora „să meargă până la anularea contractelor de concesiune cu cei care exploatează privat sau

chiar cu primăriile care nu-și respectă obligațiile”, deoarece s-a constatat că peste tot în țară „foarte multe lucrări de protecție împotriva inundațiilor nu sunt întreținute în mod corespunzător, nu sunt exploatare conform caietului de exploatare și de aceea toate acumularile care au rol să facă față”.

În plus, Tăriceanu a cerut Ministerelor Mediului și Gospodăririi Apelor și Agriculturii „să depună plângere în justiție

împotriva acestor noi proprietari care nu-și respectă obligațiile. Întreținerea și exploatarea lucrărilor hidrotehnice și de protecție împotriva inundațiilor țin de Ministerul Mediului, iar la nivelul acestei instituții au fost declanșate anchete care vizează bazinul Crișurilor și bazinul Someșului, a mai declarat premierul, subliniind că există rapoarte preliminare, dar se așteaptă o investigație la nivelul întregii țări.

Brigada SEEBRIG și-a schimbat conducerea

Alteța Sa Principele Radu a participat, la Constanța, la ceremonia de schimbare a conducerii politice și militare a brigăzii multinaționale de menținere a păcii din Marea Neagră, SEEBRIG. La ceremonie au participat președintele României, Traian Băsescu, Teodor Atanasiu,

ministrul Apărării Naționale, generalul dr. Eugen Bădălan, șeful Statului Major General, precum și alte personalități. Brigada SEEBRIG este formată din unități militare aparținând Albaniei, Bulgariei, Greciei, Macedoniei, Italiei, României și Turciei.

S.A.T.

În dosarul răpirii jurnaliștilor

Marie Jeanne s-a constituit parte civilă

Procurorii au încheiat, ieri, audierea jurnalistei Marie Jeanne Ion în cazul răpirii sale. După audiere, Marie-Jeanne Ion a declarat presei că s-a constituit parte civilă în dosarul privind ținerrea ei în captivitate timp de 55 de zile în Irak, împreună cu Sorin Mișcoci și Ovidiu Ohanesian, dar că nu a stabilit încă cu ce sumă.

Marie-Jeanne Ion a fost audiată de procurorii Parchetului instanței supreme timp de aproape

cinci ore. Ea a dat ultima declarație în acest dosar și a relatat despre perioada în care s-a aflat în cea de-a doua locație, într-un beci, împreună cu Sorin Mișcoci și Ovidiu Ohanesian. Jurnalista a spus că declarațiile ei din timpul celor trei întâlniri pe care le-a avut cu procurorii au însumat 46 de pagini. La audiere au participat și avocații lui Omar Hayssam, potrivit procedurii.



FMI vrea desființarea contractelor colective de muncă

Reprezentanții FMI au cerut Guvernului desființarea contractelor colective de muncă (CCM), aceasta fiind una dintre condițiile aprobării memorandumului suplimentar de politici economice la acordul încheiat cu instituția financiară, au declarat surse apropiate negociatorilor. Solicitarea FMI are la bază și nemulțumirea investitorilor străini din România față de prevederile noului Cod al Muncii, care a fost

aprobat deja de Guvern prin ordonanță de urgență. Investitorii străini s-au declarat nemulțumiți de faptul că sindicatele au puteri prea mari în raport cu patronatele. Premierul Călin Popescu Tăriceanu este nemulțumit de solicitarea FMI. Sursele citate susțin că, din această cauză, primul-ministru ia în calcul chiar renunțarea la acordul cu Fondul dacă reprezentanții acestei instituții nu vor reconsidera solici-

tatea legată de CCM. Tăriceanu nu agreează ideea desființării contractelor colective de muncă pe motiv că o astfel de măsură ar provoca nemulțumiri majore în rândul sindicaliștilor, care ar putea organiza mișcări sociale de amploare. De asemenea, sursele citate susțin că premierul intenționează să discute această problemă cu oficialii UE, urmând ca apoi să decidă dacă va mai menține acordul cu FMI.

Noul Cod al Muncii a intrat în vigoare

Noul Cod al Muncii a intrat în vigoare de ieri, o dată cu publicarea lui în Monitorul Oficial, la o săptămână după ce a fost adoptat de Guvern.

Acest act normativ a fost adoptat, săptămâna trecută, în forma în care a fost convenit de

confederațiile sindicale și de cele patronale, după negocieri care au durat mai multe luni și care au fost marcate de divergențe privind diferite prevederi ale legii.

Noul Cod al Muncii aduce o serie de modificări privind durata timpului de lucru și sancțiuni

le aplicate firmelor care lucrează cu forță de muncă la negru. În privința orelor suplimentare, legea lasă la îndemâna beneficiarilor dreptul la negociere, fără ca Guvernul să intervină.

Cât privește sancțiunile pentru patronii care folosesc minori

False amenințări cu bombă la aeroport

Aeroporturile internaționale „Aurel Vlaicu” din Băneasa și „Henri Coandă”, din Otopeni, au fost vizate, ieri, de false amenințări cu amplasarea unor bombe, în cel de-al doilea caz fiind necesară evacuarea temporară a terminalului sosirii internaționale.

La ora 11,20, la unul din telefoanele Aeroportului Internațional București Băneasa „Aurel Vlaicu”,

a fost primit un apel privind amenințarea cu plasarea unei bombe. Potrivit „Planului de acțiune în situații de criză” au fost alertate forțele componentelor sistemului de securitate. În jurul orei 12.00 au fost încheiate verificările specifice și s-a constatat că alarma a fost falsă, activitatea în cadrul aeroportului fiind reluată la parametri normali. Tot ieri, la

orele 10.57 și respectiv 11.05, la Aeroportul Internațional „Henri Coandă” București s-au primit două amenințări telefonice cu plasarea unei bombe în aeroport. În colaborare cu Brigada Antitero din cadrul Serviciului Român de Informații, cu forțele de intervenție pirotehnică și cu pompierii s-a aplicat imediat procedura specifică în ast-

fel de situații, Terminalul Sosiri Internaționale fiind evacuat. În urma verificărilor efectuate de către specialiștii S.R.I. nu au rezultat probleme deosebite. La ora 12:00, activitatea din terminal a reintrat în normal. Nu s-au înregistrat perturbări ale traficului aerian.

„Asigurarea” lui Noe

Urmare din pagina 1. Poate ar trebui coordonate parteneriate între Guvern și astfel de trusturi internaționale, pentru ca despăgubirile, subțirile, oferite de stat, să se asocieze celor din asigurări... Cum s-ar putea însă asigura un fermier dintr-o zonă în care, an de an, inundațiile strică recolte și mută case? Poate să-și încheie o asigurare pentru viață un om bolnav de cancer, care mai aduce și certificatul medical doveditor că nu o mai duce mult? În mod sigur,

va trebui ca acolo unde omul poate interveni, situația să fie reparată și doar cazurile absolut excepționale să mai poată să ne afecteze - de pildă un potop ca pe vremea bătrânului Noe. Statul român trebuie să investească în regularizarea cursurilor de apă, în împănămurii, și să-i

controleze pe cei care ne pun viața în pericol, obturând scurgerile, așa cum s-a întâmplat cu barajul concesionat pescuitului din județul Olt, dar și cu șanțurile de scurgere din fiecare sat! Restul, rămâne în seama lui Dumnezeu. Și a companiilor de asigurare...

BLITZ

► În zodia ploilor

Comitetul pentru Situații de Urgență a transmis prefecturilor o avertizare privind situația fenomenelor meteorologice, potrivit căreia, astăzi, vremea va fi în general instabilă. Potrivit datelor furnizate de Administrația Națională de Meteorologie și transmise de Ministerul Administrației și Internelor, în țară, în 6 iulie, cantitățile de apă vor fi cuprinse între 20-25 de litri pe metrul pătrat. În sudul și estul țării va ploua pe 7-8 iulie.

► Protest inedit

Un bărbat din Hunedoara, Petre Farcaș, de 35 de ani, a alertat, marți, toate autoritățile locale, urcându-se pe un turn de răcire din incinta combinatului siderurgic din municipiu, dezbrăcându-se și tipând apoi să vină primarul.

► Și-a dat foc

Un ieșean care susținea că a fost dat afară din casă de soție a ajuns, ieri, în stare critică la Spitalul Clinic de Chirurgie Plastică și Arși din București, după ce și-a dat foc în fața Casei Presei.

► Cod etic în universități

Ministerul Educației îi atenționează pe universitari că finanțarea pe 2006 va fi condiționată de existența codului etic al instituției, document care se constituie ca act adițional la cartea universitară și care ar putea anihila cea mai gravă problemă din învățământul superior - favoritismul.

► Destituiri în bloc

Adjuncții șefului IJP Bihor, șeful Poliției Oradea și alți șefi de servicii au fost destituiți, ieri, în bloc, în urma unor verificări ale Ministerului Administrației și Internelor, care au durat câteva săptămâni.

► Șomeri cercetați penal

Cinci bărbați din municipiul Lupeni sunt cercetați în stare de libertate sub acuzația de înșelăciune, după ce polițiștii de la Biroul de Investigare a Fraudelor Lupeni au descoperit că ei ar fi beneficiat de ajutor de șomaj și alocații suplimentare fără să aibă acest drept.

pagină realizată de Roxana Penciu roxana@viata-libera.galati.ro Cristina Goga cristina@viata-libera.galati.ro sursă: Mediafax, Click News

Trei copii de 9, 10 și 12 din Galați ani au spart geamul unui magazin și au furat aproape 60 de pachete de țigări de diferite mărci, în valoare de 68 de lei noi. La plecarea au luat și ștampila societății. Cei trei puști, dintre care doar cel de zece ani este elev, au fost prinși imediat de o patrulă de siguranță publică din cadrul Secției 4 Poliție. Copiii nu au apucat să fumeze nici o țigară, prejudiciul fiind recuperat în totalitate și predat părții vătămate. Se continuă cercetările pentru stabilirea întregii activități infracționale a celor trei minori.

A.C.D.

Miercuri, 6 Iulie 2005

3

VIAȚA LIBERĂ

Alea Comertului din Galați este cunoscută și sub denumirea de „alea tâlharilor”. Pe 4 iulie, o tânără de 18 ani a sesizat Secția 4 de Poliție că în aceeași zi, în jurul orei 13,00 un tânăr necunoscut i-a smuls poșeta în care avea un telefon mobil marca Nokia, o perche de cercei din argint și alte bunuri personale.

O echipă de la Poliția municipală desfășoară activități specifice în vederea identificării autorului și recuperării prejudiciului.

A.C.D.

www.vlg.sisnet.ro

Lucrăturile politice de vară

Schimbarea macazului

Consilierul județean Ștefan Stanciu a trecut în tabăra PD cu tot cu calitățile de analist politic și funcția de director la Muzeul de Istorie Social-democrația a fugit și de sub picioarele primarilor din Barcea și Brăhăsești Lista rămâne deschisă...



Ovidiu Amălinei

ovidiu@viata-libera.galati.ro

Mai noua orientare populară nu s-a dovedit atractivă nu mai pentru PD, ci și pentru unii dintre membrii... PSD. La rândul lor, democrații au început să deschidă ușile ceva mai larg, mai ales că filiala conservatoare condusă de Eugen Durbacă s-a dovedit foarte primitoare cu "oamenii cinstiți, de valoare" care de la alegeri încoace au început să aibă revelații ideologice. În cadrul unei conferințe de presă, președintele PD Mircea Toader a făcut cunoscute numele ultimilor pesediști care simțind că le cam fuge social-democrația de sub picioare au ales să se agațe de colacul popular. Primul pe

listă a fost Ștefan Stanciu căruia, dacă ar fi să-i dăm crezare dlui Toader, i se apreciază în mod special "calitățile profesionale", precum și cele de "analist politic", dar credem noi că nu-i din drum nici funcția de consilier județean... Motivele pentru care dl Stanciu și-a dat demisia din PSD sunt "unele de ordin personal", probabil destul de profunde din moment ce domnia s-a "și-a oferit serviciile PD-ului fără nici un fel de solicitare politică". Pentru ca nu cumva să existe vreo bănuială, președintele Mircea Toader se jură că Ștefan Stanciu e un specialist atât de valoros încât "putea să rămână la PSD în continuare, nu-l schimba nimeni din funcția de director al Muzeului de Istorie..."

Pe lista pesediștilor care au primit carnetul de democrați se mai numără primarul din Barcea, Ionel Traandafir. Acesta a fost de

altfel cândva primar PD, dar să vezi fatalitate "a fost conștrâns să treacă la PSD". Acum, când PSD se pare că nu mai are așa posibilitate de constrângere, domnul Traandafir și-a amintit de prima tragoste, chit că aceasta și-a schimbat între timp chipul ideologic. Ultimul pe lista noilor democrați este primarul din Brăhăsești, Vasile Băiculescu. Din câte ni s-a spus, acesta a mai avut și în trecut discuții cu dl Toader și chiar dacă la un moment dat "a optat pentru PSD, a rămas atașat de Partidul Democrat".

Lista pesediștilor dispuși să treacă la alte partide se pare că este deschisă.

Mircea Toader susține că încă vreo nouă primari PSD sunt dispuși să schimbe macazul. Unii n-au primit avizul din partea Biroului Permanent PD, alții "au rămas în suspensie", așa că mai au ceva speranțe.



Foto: V. Caburgan

Testarea națională la clasa a VIII-a

Școli cu nici un candidat promovat

URMARE DIN PAGINA 1
În mediul rural sunt unități unde nici un elev de clasa a VIII-a nu a reușit să scoată măcar cinci la cele treze probe. O astfel de situație s-a înregistrat la școlile din Brănești, Priponești și Crăiești. Deși abolenții de gimnaziu de aici pot fi numărați pe degetele de la o mână și în mod normal profesorii ar trebui să pritocească cu ei materia până când fiecare ar ajunge măcar de nota 5.00 (nu cere nimeni performanțe), iată că se întâmplă astfel de fenomene neplăcute. La lipsa de interes a profesorilor se adaugă probabil și lipsa motivației pentru a învăța a elevilor de la sate. La mai mult de o școală de arte și meserii ei nu pot spera să ajungă, iar acolo pot intra și fără să fi promovați teste naționale. Același lucru se întâmplă și la școlile din localitățile unde numai câte un singur candidat a reușit să promoveze examenul (Cărpăcești, Ionășești, Măstăceni, Fărtănești, Vlădești, Toflea, Fundeni) sau în cele în care au reușit această performanță numai câte doi (Jorăști,

Ciorăști, Măcișeni, Rogojeni, Piscu). Indiferent de nota pe care au luat-o elevii admiși din școlile respective, probabil, la ora actuală, sunt priviți ca niște eroi locali. Și mai frecvente sunt exemplele în care numărul promovărilor nu se ridică nici măcar la un sfert: Gănești, Blâzni, Balintești, Stoicani, Corni, Tămăoani și Fântânele. Acestea sunt numai câteva din exemplele pe care le-am găsit noi, numărul lor fiind cu siguranță mai mare.

Cu toate acestea, există în mediul rural și unități de învățământ unde elevii, chiar dacă nu speră să prindă un loc la liceu, au învățat și au reușit să promoveze teste în procent destul de mare.

Bineînțeles că aici profesorii lor au un merit deosebit, pentru că au reușit să-i convingă să se țină de carte. La Berheci, 15 candidați au fost admiși și unul singur respins. La fel se întâmplă la Malul Alb, unde din 21 de elevi, doar unul nu a luat testarea. La Ungureni, doi candidați au fost respinși și 15 admiși, iar la Pleșa din 10 absovenți, numai unul a avut medie sub cinci.

La PNA Galați

Cinci cazuri...

În primul semestru al anului în curs, la Serviciul Teritorial Anticorupție Galați cinci cazuri au fost soluționate prin rechiziții și au fost înaintate instanțelor de judecată. În cele ce urmează vă oferim câteva date despre fiecare caz în parte.

Trafic de influență

Într-un caz pe care noi l-am relatat la timpul potrivit, două gălățene, Didina Iordache și Marghiolița Ciupitu, au fost urmărite penal și trimise în judecată fiind acuzate de săvârșirea infracțiunii de trafic de influență. În "joc" au fost 120 milioane lei și 3.500 euro, bani primiți pentru o intervenție pe lângă directorul Agenției Regionale de Mediu Galați în scopul angajării unor cadre didactice în funcția de inspector de mediu, informaticieni etc.

În acest moment, dosarul cauzei se află pe rolul Tribunalului Galați.

Subvenții prin fals

Directorul Direcției Fito-sanitare Județene Brăila - Popescu Violeta - a fost trimis

în judecată, la fel, prin rechiziții Serviciului Teritorial Galați al PNA. Persoana în cauză este acuzată de comiterea infracțiunii de complicitate la infracțiunea de acordare de subvenții de stat cu încălcarea legii și prin fals intelectual.

Dumnezeii a avizat favorabil 11 cereri făcute de reprezentanții SC AGRODUNĂREA TS SRL Brăila pentru obținerea unei subvenții în agricultură. A făcut acest lucru, deși agentul economic respectiv nu îndeplinea condițiile legale pentru încasarea aceluia ajutor financiar. Astfel, Ministerul Agriculturii a fost prejudiciat cu peste 18 miliarde lei.

Flagrant cu polițist

În aceeași perioadă, (semestru I a.c.) Moldovan Dan Claudiu, agent șef adjunct la Secția II de Poliție Galați a pretins și primit 500 euro de la gălățeanul Tiron Laurențiu pentru a nu-i întocmi dosar penal. Laurențiu T., care ulterior l-a și denunțat pe polițist, era angajat la o firmă de pază și fusese reclamat că a furat un radiocasetofon dintr-un autoturism parcat în fața Spitalului de copii.

În acest caz, după cum ne-a confirmat doamna Cezarina Bamboi, șeful Serviciului Teritorial Anticorupție Galați, a fost organizat un flagrant chiar în biroul polițistului Moldovan, care a și mușcat din momeală. În această acțiune, în momentul primirii banilor, au fost folosite mijloace tehnice de înregistrare audio-video. Polițistul a fost arestat. În prezent, dosarul se află pe rolul Tribunalului Galați.

Mită de 300 euro

Un alt gălățean, Marin Ionel, inspector principal la Inspectoratul Județean de Poliție a fost prins cu mâta-n sac. Primise 300 euro drept mită din partea lui Băgu Ionel, care era cercetat penal pentru săvârșirea unei infracțiuni de furt.

Și pretențiile se plătesc

Și șeful arestului Inspectoratului Județean de Poliție Brăila, Dobrotă Petruș, a încurcat-o după ce a pretins 400 euro de la cetățeanul Aldea Georgel. Acesta din urmă l-a cerut lui Dobrotă ca, în calitate de șef de arest și membru al comisiei de transferuri, să-l mute (nelegal) din arestul IJP Brăila la GAZ (Gospodăria Agrozootehnică a IJP-ului)

A consemnat Ștefan Dimitriu

În vara asta,

Mihai Turcu ar putea reveni la prima iubire

În așteptarea nimirii la Agenția de Mediu, democratul face planuri de vacanță în sudul Europei, probabil în Italia



În așteptarea nimirii în funcția de director al Agenției Regionale de Mediu Galați, democratul Mihai Turcu face, relaxat, planuri de vacanță.

Domnia sa s-a săturat de ploile și capriciile vremii din România, știrile despre inundații îl deprimă și, ținând cont că anul trecut nu a avut parte de un concediu așa cum trebuie, este hotărât să nu scape ocazia în 2005. Litoralul românesc nu îl atrage

pe Mihai Turcu anul acesta, pentru că își dorește mult, mult soare, iar după toate semnele, la noi în țară nu prea are rost de așa ceva. „Voi merge cât mai în sudul Europei, să fiu sigur că pot face plajă după voia inimii”, a conchis democratul gălățean, după care s-a lansat într-o trecere în revistă a posibilelor destinații: Spania nu, fiindcă deja a mai fost, Grecia nu, fiindcă e

vârful de sezon, aglomerație și prețuri mari, Turcia ar fi o idee, dar parcă nu suficient de atrăgătoare. Până la urmă, se pare că tot Italia, vechea iubire a dlui Turcu, va fi destinația sa de vacanță pentru vara aceasta.

Asta, evident, după ce se limpezesc apele la Agenția de Mediu, dacă într-adevăr dumelealui va ajunge director acolo.

Anca Spănu Tudor Foto: Vasile Caburgan

Text și foto: Viorel Mârza

radio galati
lider FM
92.4 FM

Basarabiei nr. 18, Galați
tel/fax: 0236-160362
mobil: 0745-112722
e-mail: publicitate@radiogalati.ro
www.radiogalati.ro

Radio impact
89.2 FM

Asculta-ți inima!

Tel.: 0239. 61 10 10; Fax: 0239. 61 57 96

Că simple buton al telecomenză te conectează la cea mai bună calitate!

Știri, Emisuni, Talk Show, Divertisment, Sport, Național, Muzică, Film

Opt ore de programe zilnic, cu și pentru gălățeni!

EXPRESS TV
Prietenul Familiei Tale

ACUM PE TOATE REțeleLE DE CABLU.

Table with 3 columns: Valuta, Curs, Curs lei

Informații realizate de D. C. Predescu

Table with 6 columns: SOCIETATE, TRANZACTII, CANTITATE, MEDIU, INCHIDERE, TOTAL

Viața liberă

Integrarea și politica locală

- interviu cu Paul Victor Dobre, de trei ori președinte al PNL Galați



Jorăști

Cu grâu și cu domnul Bătcă, înainte!

În comuna Jorăști, conform numărării făcute la primărie, sunt 16 tractoare, din care două au în ele motoare din Vest și aparțin societății cu profil agricol Agrojor, înființată în 2004.

Am discutat duminică cu președintele ales, pentru a treia oară, șef al filialei gălățene a PNL.

rezultatul și la nivelul Consiliului Județean în 2008. Bineînțeles, cu posibilitatea unor reasezări în funcție de situație.

partidelor. Țin minte discursul pe care l-a avut: „Eu n-am obligații față de nici un partid, pe mine nu mă interesează Bucureștiul!”.

că va fi și candidatul. Dacă nu, va trebui să găsim soluții.

- S-a creat însă senzația unei... răceli, cel puțin. E a doua duminică în care dl senator nu este prezent la lucrările Conferințelor PNL...

La vârful PD,

Concurență "ca la medicină"

► Mircea Toader va intra în cursa pentru o funcție de secretar executiv în BPN



Runda finală pentru desemnarea funcțiilor de conducere în Partidul Democrat va avea loc la sfârșitul acestei săptămâni, când delegații din Consiliul Național de Coordonare vor hotărâi cine va face parte din structurile Biroului Permanent Național (BPN), precum și din comisile speciale.

PLACEBO



Istoria financiară a sorții

Theodor Parapiru

Cine se află pe bancnotele leilor grei? Care sunt valorile naționale reprezentative? „Tehnicienii” denominării nu s-au simțit obligați deloc să motiveze alegerile personalităților respective.

Ce se mai întâmplă prin oraș?

Zodia asfaltării

Străzile și trotuarele au intrat în zodia asfaltării. Strada Vultur, porțiunea cuprinsă între Mihai Bravu și Domnească a fost finalizată, iar până sâmbătă vor fi gata asfaltate și trotuarele.

parcării și a drumului interior de la bloc. CF2 este în fază avansată și așa cum a mai promis, Nicolae spune că probabil în 15 august va fi dat în folosință.

sită și până sâmbătă cele trei panouri vor fi îmbrăcate cu fotografii din oraș.

Apă la Cantemir

Primarul afirmă că se lucrează intens la blocurile ANL. Blocul CF3 va fi recepționat în maxim zece zile, pentru că mai sunt de făcut doar mici rețușuri.

Reclamă... Galațiului

Panourile de la Inelul de Rocardă au avut mare trebuință în campania electorală. Politicienii vor trebui, însă, să-și ia adio de la gândul că-și vor mai vedea afșele în acest loc, chiar sub crucea Sfântului Andrei.

Per pedes

Galațiul nu are decât o singură zonă strict pietonală – Faleza Inferioară. În scurtă vreme gălățenii se vor putea plimba liniștiți, fără teama că vor fi claxonați, pe strada care leagă Parcul Rizer de Grădina Publică.

Anca Melinte



IMPORTANT



Camera de Comerț, Industrie și Agricultură Galați organizează în perioada 18-29.07.2005, curs specializări în domeniul, un curs cu tema: „NOI REGLEMENTĂRI VAMALE”.

Cursul se va desfășura între orele 16³⁰-20³⁰ la Universitatea „Dunărea de Jos” din Galați.

C.N. ADMINISTRAȚIA PORTURILOR DUNĂRII MARITIME S.A. GALAȚI

SITUAȚIA NAVELOR MARITIME ÎN PORTUL GALAȚI LA DATA DE 5 IULIE 2005

Table with 8 columns: Dana Port, Numele Navei, Pavilion, Cargoplan, Operat., Tip Marfă, Destinație, Data și Ora Sosirii/Plecării

Ovidiu Amălinei

REHAU TÂMLĂRIE GERMANĂ DIN PVC Uși, ferestre, uși exterioare, închidere de balcoane, plase de țânțari, rulouri, jaluzele

Încet-încet, diferitele birouri și servicii publice conexe justiției gălățene își afișează programul pentru perioada vacanței judecătorești. Deocamdată, se știe că judecătorul de serviciu de la Judecătoria Galați are program, în perioada 1 iulie - 30 septembrie, marțea și joia, între orele 9,00-12,00. De asemenea, biroul de Petiții și audiențe de la Tribunal funcționează, în perioada 1 iulie - 1 septembrie, marțea, între orele 11,00-12,00.

Costel Crăngan

Miercuri, 6 Iulie 2005

5

VIAȚA LIBERĂ

După instalarea în funcția de director al AJOFM Galați, Victoria Movileanu a fost nevoită să spună adio activității politice, din cauză că aceasta contravine legii privind statutul funcționarului public. Astfel, doamna Movileanu și-a dat demisia din funcția de vicepreședinte al Biroului Permanent Județean PD, însă și-o va păstra pe cea de simplu membru de partid.

Ovidiu Amălinei

www.vlg.sisnet.ro

Dunărea - o șansă de la Dumnezeu aproape ratată (I)

Indolența care ne omoară!

Dunărea, acest dar natural pe care ni l-a oferit Dumnezeu, este, la ora actuală, una din marile șanse de dezvoltare a orașului, din păcate insuficient exploatat. De ce? Ne răspunde Constantin Hârțan, directorul general al NAVROM S.A. Galați.

- Dunărea, care a devenit pentru noi un mod de a respira aer curat duminică, pe Faleză, pare mai degrabă liniștită. De fapt, care e locul acestui fluviu în peisajul mondial?

- Dunărea este desemnată ca fiind parte a coridorului fluvial VII Pan European de transport (TEN T), datorită caracterului său internațional și datorită importanței regiunilor prin care trece, precum și a poziției distanțe a acestora față de zone puternic dezvoltate din UE. Nici un alt flu-

(acordul de la Lisabona) pentru capacitatea concurențială a economiilor europene arată că în timp ce 1.000 de tkm (transportul unei tone de marfă pe o distanță de 1.000 de km) costă în medie 45 de euro, în Statele Unite aceeași prestație costă în medie 12,7 euro numai datorită unei mai bune distribuții între modurile de transport. Într-o perspectivă apropiată, 2007 - 2010, se prefigurează o blocare a transportului în Europa, șoselele și căile ferate fiind depășite

sută din costurile externe transportului, adică pe care societatea le suportă, pentru urmările accidentelor, poluarea mediului ambiant, afectarea climei și blocajul pe căile de comunicații. Astfel, numai în Austria, blocajele pe căile de comunicații - circulația stop and go - provocată de blocajele pe șosele aduc un spor de cheltuieli anuale de 20,6 miliarde de euro!

care le suportă societatea pentru accidente, emisiile de gaze poluante, zgomotul și afectarea climei însumează 530 de miliarde de euro, corespunzând unui procent de 7,8 la sută din PIB-ul celor 17 state. Contribuția transportului fluvial la aceste costuri externe este de doar 0,5 la sută, față de 90 la sută, cât revine transportului rutier.

- Explicați care sunt avantajele transportului pe Dunăre...

- Sunt în primul rând efecte minime asupra costurilor de care vorbim și care se datorează în special următoarelor aspecte pozitive: - numărul redus de accidente mortale sau cu reducerea capacității de muncă; - contribuția extrem de redusă la poluarea mediului ambiant și afectarea climei prin eficiența energetică deosebită (pe relația de transport fluvial cu unul dintre capete în județul Galați, de exemplu, se realizează performanțe deosebite; cu un litru de motorină se transportă o tonă de marfă pe o distanță de 250 de kilometri, dublu față de performanțele navigației interioare din vestul Europei, bazată pe navigația cu șlepurile motoare și nu pe convoaie grele de barje); - nivelul foarte redus al poluării sonore. Această situație nesustenabilă pe termen lung a condus la hotărârea de a se începe internaționalizarea acestor costuri, astfel încât în Elveția s-a introdus, încă din 2001, o taxă foarte mare, de 0,6 euro pe kilometru, legată

de prestația autocamionelor. În 2004, Austria a introdus taxe între 0,13 și 0,273 euro pe kilometru, iar anul acesta, în Germania, taxa este în medie de 0,15 euro pentru fiecare kilometru parcurs de un autocamion. În general, prestațiile de transport sunt urmărite electronic (printr-un aparat lipit de parbriz, numit Go Box, pentru reducerea timpilor de staționare și pentru a evita plata în avans). Deși există și o directivă europeană cu privire la echivalarea taxărilor electronice între statele membre, România continuă deocamdată să mențină actele normative care prevăd evoluția prețului rovinietei și după aderare. Toate aceste măsuri economice și paraeconomice vor conduce la o creștere a activității transportului pe căi navigabile interioare sau o mai bună angrenare a acestora, ca segment, în transporturile multimodale, respectiv în lanțurile logistice în interiorul Europei. Rezervele de capacitate ale navigației interioare, respectiv ale marilor căi navigabile europene, care însumează peste 12.000 de kilometri sunt uriașe. În cazul Dunării, rezervele sunt de peste 90 la sută în sectoarele cu ecluze și nelimitate în rest. Se impune însă o modernizare a navelor, a infrastructurii și a porturilor care să facă față noilor cureanți de mărfuri, noilor durate de operare, standardelor de siguranță și calitatea prestațiilor.

Aurel Stancu
Foto: Sorin Pană

Atenție!

Bolile profesionale în picaj

Surditate, dermită de contact, saturnism, leptospiroză, silicoză, astm bronșic, intoxicații, conjunctivită, hipoacuzie - sunt doar câteva din bolile profesionale de care suferă muncitorii din industria gălățeană. Boli declarate, ce figurează în documente oficiale, care ies mai rar la lumină. Boli care au "crescut" și au "scăzut" o dată cu industria.

Dacă în 1985, Direcția Sanitară Județeană înregistra 72 de cazuri de boli profesionale la zece unități, dintre care cea mai mare - combinatul siderurgic, cu 52 de cazuri, în 2004, numai patru unități au fost înregistrate cu boli profesionale: SC Mittal Steel SA - șase intoxicații cu monoxid de carbon și un caz de surditate; ICMRS - un astm bronșic, provocat de pulberi din cărămidă refractară; Spitalul TBC - două cazuri de tuberculoză pulmonară; SC Den Breejen România SRL - un astm bronșic de la gaze și vapori.

Statisticile ar trebui să ne bucure. Totuși, se ridică niște semne de întrebare... Cât de corecte sunt aceste statistici? Înainte nu aveai voie să raportezi prea multe cazuri, acum nu ai control asupra tuturor întreprinderilor.

S-au modernizat procesele tehnologice? A crescut nivelul de educație al angajatorului ori s-a trezit conștiința în angajat? Sau poate pe hârtie apare numai o bucată din realitatea dureroasă a omului supus zi de zi unui risc ascuns doar pentru a câștiga cinsti o pâine. Răspunsul la toate aceste întrebări vom încerca să-l aflăm în ediția de mâine, când medicii și specialiștii în legislația muncii ne vor spune de ce a scăzut numărul de îmbolnăviri profesionale și, mai ales, cât de reale sunt aceste cifre.

Petrica Pațilea



viu din lume nu are zece state riverane. Bazinul Dunării se întinde în 18 state, unde trăiesc peste 200 de milioane de europeni. Pe plan european se creează auspicii extrem de favorabile pentru factorii implicați în transportul pe căile navigabile interioare, inclusiv societățile de navigație pe Dunăre. Cartea Albă a Comisiei Europene - Politica transporturilor europene 2010 - Timpul pentru decizii - „a dat” semnalul pentru o schimbare modală în vederea unei mai bune utilizări a transportului feroviar, a navigației interioare și a celei costiere.

- Din punct de vedere al eficienței economice, nu e îngrrijorător faptul că Dunărea e tratată superficial?

- Semnale îngrrijorătoare

de creșterea fluxului de mărfuri, combinate cu o creștere a mobilității persoanelor, care vor aduce un număr crescut de autoturisme pe șosele și un număr crescut de trenuri de persoane, cu prioritate față de transportul de mărfuri. Studiul arată că o dezvoltare în limite raționale a șoselelor și a căilor ferate nu va putea să preia creșterile însemnate ale traficului, mergând până la 300 la sută pe unele axe europene în direcția est-vest. Se consideră că numai navigația interioară și cea costieră vor putea scoate transportul continental din acest impas. Pe de altă parte, există intenția clară de limitare a dezvoltării explozive a transporturilor rutiere care sunt responsabile pentru peste 90 la

Fără această componentă însemnată, pentru cele 15 vecine state membre ale UE, plus Elveția și Norvegia, costurile pe



GERMANOS Suntem o companie internațională aflată într-o continuă dezvoltare, dealei CONNEX și ZAPP, având în România, 84 de magazine care comercializează telefoane mobile și accesorii, baterii speciale, calculatoare, aparate foto și alte produse electronice.

te conectează cu tehnologia

RECRUTEAZĂ pentru toate zonele țării:

AGENȚI VÂNZĂRI DIRECTE
Ref: Ag GBM-Connex

Descrierea postului:

Creează și întreține o rețea zonală de vânzări directe în domeniul serviciilor de telefonie mobilă.
Caută în permanență extinderea acestui portofoliu de clienți.

Profilul candidatului:

Absolvenți studii medii/superioare.
Abilități excelente de comunicare, persuasiune și negociere; bun diplomat.
Abilități de a lucra în echipă.
Experiență în sectorul comercial - vânzări (preferabil).
Mașină personală (avantaj).

Oferta companiei:

Training de specializare; programe de specializare continuă în cadrul companiei.
Pachet salarial motivant: salariu fix + comision în raport cu nivelul vânzărilor.
Desfășurarea activității în cadrul unei echipe tinere, profesioniste.
Continuă dezvoltare/ascensiune profesională.
Vă rugăm să trimiteți un Curriculum Vitae la Fax: 0233/20 60 66 sau prin e-mail la adresa: vladp@germanos.ro.
Data limită: 20 iulie 2005.

Numerul persoanele care corespund profilului cerut vor fi selectate pentru interviu.

FĂRĂ RATE NU SE POATE!

FĂRĂ ADEVERINȚĂ DE SALARIU
FĂRĂ GIRANȚI www.autosystemplus.ro
FĂRĂ DOBÂNDĂ* sistem de rate cu autofinanțare
*Comision de administrare 3% pe an.

REDUCERE 50%*

RATA 173 euro autoturisme din import

REDUCERE 30%*

RATA 86 euro autoturisme autohtone

***Se aplica la taxa introductiva.**

GALAȚI - Str. Siderurgistilor Vest, Aferent Bloc D 2 (Ultimul Leu) Tel. 406 071, 406 072

Viata Silber UN NOU LOOK

NECPUS ULTRA

Doi de șase
(pentru scriitorul Ion Grosu, la mulți ani!)

Au fost odată doi de trei, acum sunt doi de șase. Niște lumini cad din copaci și se opresc în oase, că-s ostenite și s-au copt așa, fără de lege, și nimenea nu le-a furat, nimeni nu le culege. Sunt multe, până la sfârșit, și sunt nenumărate, doar păsările au mâncat, se vede, sunt curate, fac muzici simple, fac frumos, fac totul și de toate, îndreaptă inimi, pun pe zbor iubiri nevertbrate, pornesc poezi și filosofi destoinici în cruzime, durează cuiburi, aripi cresc la proști și diotime, pun zeii pe mers, repară scribi căzuți în alintare, spun luminițe în tunel și sfinți în calendare.

Au foat odată doi de trei, acum sunt doi de șase în oasele unui ion plusminus de mățase, și în himerele lui când mai ninge și mai plouă așa, mai rar, mai des... Oricum, urmează doi de nouă!

Cristinel Luca

Cam 25 la sută din numărul total de cauze instrumentate ieri erau somații de plată. Din cele 31 dosare de acest gen, opt erau pornite la plângerea Ecosal Prest SA Galați, care somează o serie de firme gălățene (unele importante) să-și plătească datoriile pentru gunoi.

Costel Crângan

Miercuri, 6 Iulie 2005

VIAȚA LIBERĂ

Cu cât ne „adâncim” mai mult în vacanța judecătorească, cu atât numărul de procese se „subțiază”. Ieri, spre exemplu, erau pe rolul instanțelor din Palatul de Justiție din Galați doar 127 de procese, după ce alaltăieri fuseseră 162, iar în ultima zi a săptămânii trecute 212. În ritmul acesta, în vreo zece zile o să dea cu... minus.

Costel Crângan

www.vlg.sisnet.ro

Împotriva evidenței și a firii

O lege a dezastrului cinegetic (I)

Interese mari, legi strâmbे

Cum vă spuneam deunăzi, vânătorii și pescarii sportivi din România trec iarăși prin momente de cumpănă. De fapt, asta se întâmplă cu o oarecare periodicitate din 1990 încoace. Cum se schimbă regimul (politic) se schimbă și optica, iar interesul guvernanților pentru vânat, vânătoare, pește și pescuit crește, se dezvoltă după chipul și asemănarea celor care au, pasager, cuțitul și pâinea în mână.

De data aceasta, cei de la Ministerul Agriculturii, Pădurilor și Dezvoltării Rurale (MAPDR), în frunte cu domnul ministru Gheorghe Flutur, intenționează mult râvnita schimbare în tot ceea ce înseamnă vânătoare și pescuit sportiv. De fapt, e vorba mai mult de vânătoare și vânat, și, mai ales, de vânatul din păduri, pentru că acela e mai mare și mai gras, și mai degrabă aducător de venituri și spăgi. Pentru asta însă, guvernanții cu fluturi în creier trebuie mai întâi să schimbe Legea 103/1996 (Legea fondului cinegetic și a protecției vânătorului), care altfel este o lege relativ nouă și care a fost și republicată, o lege care și-a probat valabilitatea, o lege prin a cărei aplicare zestrea cinegetică a României a fost menținută la cote de invidiat, dar și de... râvnit în fel și chip.

Un proiect de înlocuire a legii amintite a fost scos de prin sertarele diferitelor grupuri de interese încă de pe vremea când însuși Adrian Năstase, președintele de onoare al vânăto-

rimii din România, ținea frâiele Executivului românesc. Se pare că nici dumnealui nu mai putea face față presiunilor și ispitelor, vezi ordonanța de urgență „făcută” special pentru Ion Țiriac în legătură cu domeniul de vânătoare de la Balc.

În fine, acum ministrul Gheorghe Flutur și ai săi s-au apucat serios de treabă și au scos un proiect de lege al cărui conținut reprezintă o sfidare a tot ceea ce au făcut până acum organizațiile vânătoarești tradiționale pentru protecția faunei cinegetice românești.

Scuza ignoranței

O scuza - prin care se acuză de fapt - ar putea avea cei de la minister prin aceea că printre ei nu se află nici un singur specialist în domeniul cinegetic. De formă, pentru că așa cer legile democrației, funcționarii ministerului în cauză au supus dezbaterii societății civile acest proiect de lege, dar n-au ținut seamă de nici o observație a organizațiilor neguvernamentale între care Asociația Generală a Vânătorilor și Pescarilor Sportivi din România, care are peste 60.000 de membri numai vânători. Așa că proiectul de lege a apărut moț pe site-ul ministerului ca inițiativă a Executivului în exercițiu și mare minune ar fi să nu treacă și de Parlament sau Camere ca prin brânzi.

Tg. Bujor

Omul care s-a rostogolit pe asfalt de trei ori

≡ Dl Ionel Bucă cere să fie despăgubit cu 50 milioane de lei pentru avarierea autoturismului său marca Cielo

În dimineața zilei de 31 martie a.c., Primăria Tg. Bujor avea doi cai. În aceeași zi, la ora 14,00, rămăsese cu unul singur. Aflați în dotarea sectorului de salubritate a orașului, trăgeau căruța după ei, cu opriri în dreptul stâlpilor prevăzuți cu coșuri stradale. Foarte buni la cărat gunoierii și nepoluauți, reduceau cheltuielile cu motorina.

Calul supraviețuitor se numește Baltazar, celălalt este pierit cu tot cu nume. Conducătorul atelajului, Grigore Popoiu, angajat al Primăriei. Se „înțelegea” bine cu ambii cai - îi adăpa, îi țesăla, le dădea de mâncare... Obișnuți cu mersul la trap pe strada principală, nu se speriau de mașini. Totuși, la 31 martie s-a dovedit că traficul auto e un izvor nesecat de surprize. Aflat în căruța împreună cu doi colegi de muncă, Grigore Popoiu se deplasa dinspre fosta Casă de Copii către centru. Prin dreptul Spitalului „Dr. Gheorghe Buzoianu”, o claxonare neobișnuită de la un maxi-taxi a derutat caii.

Făcându-și spaimă, aceștia au transformat căruța în rachetă! Pierzând controlul asupra lor, Grigore Popoiu le-a cerut coechipierilor Hristache Cojocaru și Leonard Lalu să sară din căruța. Rămăs singuri a repetat încercările de a domoli caii, dar fără succes. Forța lui nu se putea măsura cu puterile dezlănțuite ale cailor hăturali nemaifolind la nimic. A izbutit să se salveze, sărind și el din atelaj. Martorii oculari susțin că s-ar fi rostogolit de trei ori pe asfalt... Căii puseseră în primejdie câteva vieți de om, iar acum „măncău” asfaltul către grupul școlar, alergau fără să mai țină cont de ceea ce se afla înainte.

Transformaseră căruța în ceva aflat la discreția lor! În apro-

pierea farmaciei au avariat un automobil Cielo, producându-i proprietarului acestuia, acum reclamant, dl Ion Bucă din Jorăști, o pagubă apreciată la 50 de milioane de lei.

Cazul în sine, după cum era de așteptat, a ajuns pe rolul Judecătoriei Tg. Bujor. Lăsând dosarul la o parte, e de observat că primăria printr-o scăpare a funcționarilor din resortul de specialitate, n-a încheiat contractul de asigurare pe anul 2005 la cai și căruța.

Și ca lucrurile să se potrivească, nici Cielo nu era asigurat nicăieri, așa că nu se poate vorbi de o firmă asiguratoare care să suporte paguba. „Baltazar”, în padocul său de vară, din spatele primăriei, începând cu 31 martie a.c. a devenit mai gânditor. Trebuie să tragă de unul singur căruța, fiindcă celălalt trăpaș a murit după ce au intrat în automobilul domnului Bucă. Ar fi putut primăria preveni în vreun fel accidentul? Tot ce pot spune e că amândoi caii îi aparțineau. Angajatul ei, un biet muncitor, a făcut tot ce era posibil omenesc pentru a-i opri, în condițiile în care erau ieșiți din minți. Nu era sub influența alcoolului și circula regulamentar, după cum a stabilit Poliția. Sărind din căruța în ultimul moment, în dreptul primăriei, a fugit după ajutoare, asta după ce își îndemnase colegii, muncitorii și ei, să-și salveze pielea. Disproporția dintre forța sa și cea a cailor l-a adus în situația de a fi neputincios. Cine e vinovat de „desfigurarea” autoturismului, cine va acoperi paguba? Sunt două întrebări la care vom răspunde după terminarea procesului.

Ion Trif Pleșa

rea improprie a unor termeni de specialitate, alții decât cei consacrați și utilizați în lume.

Despre altfel de preempțiuni

Apoi, se încearcă instituirea unui regim discriminatoriu, neconstituțional între diferite categorii de gestionari ai fondurilor de vânătoare. De exemplu, dreptul de preempțiune al gestionarilor de până acum ai fondurilor de vânătoare urmează să fie înlocuit, în mod nejustificat, cu un drept de prioritate al altor categorii de gestionari.

O altă chestiune dezbătută pe larg și în cadrul lucrărilor Congresului extraordinar al A.G.V.P.S. din România a fost și aceea că prin noul proiect de lege se urmărește acordarea de permise permanente de vânătoare cetățenilor din Uniunea Europeană, ca și cum un vânător din România ar avea aceleași



drepturi în Austria, Germania, Spania etc. Străinilor li se pot acorda doar

permise temporare, pe perioada șederii în țara noastră, dar asta e cu totul altceva, așa ar fi normal,

aceasta e uzanța și în Vest. (Va urma)

Ștefan Dimitriu

PNA de Galați în 2005

Au fost soluționate 47 de cauze

În semestrul I 2005, conform datelor pe care le-am obținut de la Parchetul Național Anticorupție (Gabriela Neagu), la Serviciul Teritorial Anticorupție Galați au fost înregistrate 51 de dosare penale. 47 de cauze au fost deja soluționate; dintre acestea, un număr de cinci au fost soluționate prin rechizitorii și au fost trimise către instanțele de judecată, restul primind soluții de scoatere de sub urmărire penală sau de neîncepere a urmăririi penale.

În opt cauze s-a apreciat că soluționarea acestora este de competența altor unități de parchet.

În prezent, la Serviciul Teritorial Anticorupție Galați mai sunt în lucru 13 dosare.

S.D.

Radio 21 Nă 3 Hit Radio și Radio 1 Acum pe 100,1 Fm Str. Saturn nr.32 tel: 0236/413100 fax: 0236/464656 e-mail: galati@radio21.ro

Viața Liberă

ESTE TIMPUL SĂ AI CASA TA! Prin creditul de investiții imobiliare Confort de la ROMEXTERRA BANK... RBO ROMEXTERRA BANK

CUPONIA DA Economisești bani frumoși! Salate, garnituri, supe, sandwich-uri, pulpe și pui la rotisor, dulciuri, patiserie, băuturi răcoritoare etc. Program NON-STOP! -25% Mr. Cook

Agenda „AUTO”

Utilă firmelor care produc și comercializează piese de schimb și accesorii auto, service-urilor și spălătorilor auto, școlilor de șoferi, etc.

- Tarife începând de la 56 EUR/lună;
- Opt apariții/lună garantate;
- Zile de apariție: marți și miercuri.

PUBLICITATE

Miercuri, 6 Iulie 2005

IMPORTANT!

Acum știi un doctor bun pentru orice afecțiune din **Agenda „Medicală”**

- Punem preț pe sănătate: tarife începând de la 7 EUR/apariție;
- Minim opt apariții/lună;
- Zile de apariție: marți și joi.

Atenție! Pentru mare publicitate contactați DEPARTAMENTUL PUBLICITATE:
Galati, str. Domnească nr. 68, tel: 0236 460719 e-mail: pub@viata-libera.galati.ro, www.vlg.sisnet.ro

13

VREȚI SĂ VĂ FACEȚI RECLAMĂ? SUNAȚI LA Tel. 460 719, Fax 460 875

AGENȚIA DE TURISM ★★ **Eur Max LITORAL 2005** ★★

Str. Brăilei (ulterior L. Șagăni copii)
Tel./fax: 413041 / 0744.595.150

Plata în rate Tarife de cazare pentru sejur 6 săptămânii.

STĂTUȚE	MAMAIA			NEPTUN			JUPITER	VENUS	SATURN
PERIOADA	Hotel Dacia**	Hotel Aurora**	Hotel Alcor**	Hotel Pralova**	Hotel Clibucel**	Hotel Terra**	Hotel Atlas**	Hotel Creurul*	Hotel Aida***
30.06-05.07	3.400.400	2.481.100	4.569.840	1.991.500	1.702.000	1.707.920	1.950.260	1.661.760	2.885.000
06.07-11.07	3.404.300	2.861.920	4.777.560	1.529.500	1.874.500	1.881.020	2.007.960	1.765.620	3.035.020
12.07-17.07	4.846.800	4.362.120	5.781.540	1.932.000	2.449.500	2.458.020	2.584.960	1.938.720	3.323.520

ROMPRINT

CASE DE MARCAT FISCALE

Prețuri începând cu 150 EURO

MAGAZIN ROMPRINT
Piața Cerreia, str. 1 nr. 10
Clădire Magazini TRACTORUL
tel / fax: 31 7589
GALATI

NOU DIN NOU la DELTACAR

Str. Traian nr. 391, tel: 334252

1. REDUCERE de la 5 la 3,5 milioane lei, pentru școlarizare cat. B;
2. GRATIS o înscriere din zece;
3. REDUCERE 10% pentru elevi, studenți, șomeri.

ATLASSIB

O POARTĂ DESCHISĂ SPRE EUROPA

NOU!

Din 30 iunie curse spre Elveția

Lumea se mișcă cu ATLASSIB

INFORMATII la tel: Galati 0236/436666; Tecuci 820765
NR UNIC pentru RO: 08010100100 (cu tarif de impuls local)

FINANCIAL CONSULTING & INVESTMENTS

oferă spre închiriere:

- 265 mp - str. Traian (zona bancară)
- 155 mp - str. Brăilei (zona bancară)
- 130 mp - str. Domnească (complex financiar „Olympos”)
- 270 mp - str. Domnească (complex financiar „Olympos”)
- 120 mp - str. Domnească (complex financiar „Olympos”)
- 32 mp - str. Domnească (complex financiar „Olympos”)
- 115 mp x 3 - str. Domnească (complex financiar „Olympos”)

Tel./fax 0236/464870, 0788500200.

Departament pază ALFA oferă :

- Sisteme de alarmă antifracție în CUSTODIE
- Monitorizare 24 ore / 24 ore
- Intervenție rapidă la toate evenimentele
- Service post instalare

Pachetul de servicii este oferit acum de la **27 EURO/lună** fără T.V.A.

Relații la telefon 326263

Oferta Verii

JUNKERS
Grupul Bosch

Cumpără acum o minicentrală termică Euroline Compact și primești CADOU o mașină de găurit cu percuție SKIL

Oferta valabilă doar în magazinele participante la promoție:

- INSTALTERM - Traian 56
- FIORD - Traian 64
- CLIMASERV - Micro 21, bl.D9, parter

KILLTEC

www.killtec.ro

B-dul G. Coșbuc nr. 140, tel./fax 488346

Distribuitor autorizat pentru mototerăstraie și accesorii pentru grădinarit

VIKING **STIHL**

36 RATE FĂRĂ AVANS FĂRĂ GRANȚI

VENIȚI CU NOI !!!

Capacitate: 6 locuri, preț: 10.000.000 lei
Vr. de 06 ani, program zilnic 11⁰⁰ - 20⁰⁰
Plăcând de la portul M.R.I. - Palatul Național, din ora în ora, începând cu ora 12⁰⁰
Falești și rezervăți la tel: 0236-410646 sau 0740178819

Vă oferim cea mai frumoasă panoramă a orașului de pe Dunăre ca șabara de agrement "Blandiana".

Anunț pentru înscriere la curs baby sitter

... pînă ... telefoanele 0236/466183; 0722270639.

electrică

Sucursală de Distribuție și Furnizare a Energiei Electrice Galati

Miercuri 6 Iulie 2005

- localitatea Șendreni, în zona de est a localității și în zona drumului național 25, între orele 8.00-14.00.

electrică

Sucursală de Distribuție și Furnizare a Energiei Electrice Galati

Joi 7 Iulie 2005

- zona str. Sdergișilor, la blocurile M4A, M4B și pe str. Tineretului, între orele 8.00-13.00;
- str. George Coșbuc (segmentul cuprins între str. M. Kogălniceanu și str. Teoduc), între orele 10.00-13.00;
- zona cartierul Iglina II, la blocurile C13, C23, C34, C35, M3, între orele 10.00-13.00
- localitatea Vânători, la consumatorii din zona foseiului C.A.P., între orele 8.00-14.00.

ARHITECTI !!

CONSTRUCTORI !!

PROIECTANTI !!

Printati, copiat, scanati sau arhivati orice format (A0-A4)

Servicii de calitate si **PRETURI FARA CONCURENTA**

Va asteptam la sediul **ROMLOTUS computers** din str. Al.I. Cuza nr. 19

Detalii la plot@romlotus.ro sau la tel: 0236 474000

PROGES

PARCHET LAMINAT

14,95 lei/mp

Str. George Coșbuc, nr. 124
tel: 493.545

VIEȚII LIBERE

Talon de participare **27** Miercuri

Două milioane pe săptămână

Numele _____
Adresa _____
Telefon _____

Talon valabil pentru perioada 4 - 10 Iulie 2005

4 LOBE **NOU în domeniul culorare**

Florin Piersic va juca în telenovela "Lacrimi de iubire", ale cărei filmări au început luni. "Am acceptat să joc pentru că am simțit că întreaga echipă este afectuoasă cu mine și pentru că, în ultima vreme, în mai multe zile s-a scris despre mine că sunt macho, da' era să mor de răs... Și atunci m-am gândit că nu strică să joc și într-o telenovela. Că în telenovele sunt cei mai macho bărbai! Și să știți că acesta e doar începutul, încălzirea. Abia aștept următorul rol într-o telenovelă în care să se sinucidă femeile pentru mine", glumește el.

În exclusivitate pentru "Viața liberă", Mihai Costache pe patul de spital



www.vlg.sisnet.ro

pe SCURT

Cum să faci Primul milion

CARNET DE NOTE VIAȚA LIBERĂ

NUME: _____
 PRENUME: _____
 UNITATEA DE ÎNVĂȚĂMÂNT: _____
 CLASA (ANUL): _____
 TELEFON: _____

Ce notă îți dai ziarului tău astăzi?

(Notă)

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

Săptămâna 4 - 10 Iulie

Nr. 27

Trimite pentru această competiție, decupșază și trimite într-un singur plic, pe adresa redacției (Str. Domnească nr. 66) sau vino și depune personal, 6 carnete de note Viața Liberă, publicate de luni până sâmbătă inclusiv. Tragera la sorți pentru desemnarea premianților săptămânii va avea loc în holul redacției, în fiecare vineri, ora 13.00, după extragerile concursului "Milioanele Vieții Libere".

*Câștigătorii trebuie să facă dovada că urmează studiile unei instituții de învățământ public sau privat



Premiu:

Un sejur (6 nopți) în perioada 15 - 20 Iulie, pentru 2 persoane, la Neptun, Hotel Tomis**, cu demipensiune (mic dejun și prânz) asigurate

Vara asta îți faci concediul cu

Viata liberă

Decupșază și trimite într-un plic pe adresa redacției (Str. Domnească nr. 66) câte 9 taloane publicitate la adresa redacției: 8 Iulie, ora 13.00. Tragera la sorți va avea loc tot vineri 8 Iulie, ora 13.00, după extragerile câștigătorilor pentru "Milioanele Vieții Libere". Atenție: Biletul nu se poate instrăina, dar vă rugăm să completați taloanele cu numele și datele de identificare ale persoanei care poate pleca în perioada mai sus amintită și pentru care participă la concurs, dacă nu doriți acest bilet pentru dvs. La întrecere câștigătorii trebuie să ne "premiize" pe noi cu câteva poze făcute la mare, pentru a ne demonstra cât de bine s-au distrat.

CONCURS Talon CONCURS

de participare

Nume.....Prenume.....
 B./I./C.L.....Telefon.....

Cu acest talon poți participa la tragera la sorți care va avea loc la data de 8 Iulie 2005.

Turneul european al caricaturistului Florian Doru Crihană (III)

Ziua României la Radom



Angela Ribinciuc
angela@viata-libera.galati.ro

Însoțim astăzi pe caricaturistul gălățean Florian Doru Crihană în ultima parte a periplului său european, desfășurat în luna iunie, sponsorizat de Primăria Galați (domnul primar Dumitru Nicolae) și cotidianul „Viața liberă”. După ce a primit cele două distincții în Serbia și Polonia, caricaturistul nostru mai avea de primit un premiu în Rusia, la Kaliningrad.

Povesteam, la sfârșitul episodului trecut, cum Florian Crihană

a fost găzduit, timp de patru zile, de Ambasada României de la Varșovia, timp în care a fost invitat să participe la sărbătorirea Zilei României la Radom, în Polonia. „În fiecare an, ambasada noastră organizează la Radom manifestări culturale tradiționale românești”, ne spune Florian Crihană. „Anul trecut a fost acolo și Ștefan Popa Popa” S care a lăsat o impresie bună. Programul din acest an a cuprins un recital de pian și un recital al unui cvintet. Am ascultat lucrări de Beethoven, Chopin, Bartok. Dar muzica și dansurile populare au ridicat sala în piciorare. La categoria artă culinară, cel mai mare succes l-au avut

sărmașuțele în foi de varză și palinca ardelenescă - aduse cu autocarul de la Lugoj. A fost vernisată și o expoziție de îmbrăcăminte populară românească a unui român stabilit cu mulți ani în urmă în Polonia”, mai spune caricaturistul gălățean care a dăruit Primăriei din Radom și Casei de Cultură din localitatea poloneză câte o lucrare de grafică pe tema Mioriței.

Vernisaj la Muzeul Caricaturii din Varșovia

„Am avut onoarea de a fi invitat la vernisajul expoziției grafic-anului polonez Andrei Dudjinski - într-o scriere mai românească - de la Muzeul Caricaturii «Erik Lipinski» din Varșovia, autor ce a făcut istorie în grafica satirică poloneză. El este cunoscut în special din revista Szpilki din anii '70. Dudjinski a trăit în Franța și în SUA și a publicat la «The New York Times», «The Washington Post», «The Boston Globe», «Newsweek», «Playboy», «Rolling Stone» și «Time». La vernisaj au participat circa 600 de persoane. Între vizitatori au fost multe

personalități culturale și politice. Participarea atât de numeroasă îmi dă încredere pentru viitorul satirei mondiale”, spune Florian Crihană, care ne-a povestit, totodată, cum directorul muzeului l-a prezentat în cuvinte foarte frumoase pe caricaturistul gălățean unor personalități poloneze. „Autorul expoziției a spus, la un moment dat: **„Nu știu cum se face că cei mai buni rămân tot români!”**, amintindu-i pe Saul Steinberg - născut la Râmnicu Sărat, Andre Francois - născut la Timișoara și pe Eugen Mihăescu”, mai povestește Crihană, gălățeanul care a deschis, în 2004, o expoziție personală și o expoziție cu lucrări de caricatură românească din Colecția Crihană la muzeul din Varșovia.

(Va urma)

Foto: Zdenko Stromar



PIRAEUS BANK

DOBÂNZI LA ÎNĂLȚIME

până la **9,25%**

Dobândă la depozite în LEI

Informații la tel.: 414.888
www.piraeusbank.ro



REFLECTII

Banane din ținuturi bananiere

Katia Nanu

katia@viata-libera.galati.ro

Au căzut o sută de diguri și nici măcar un ștab, titrează un cotidian central. Fără semnul mirării. Că nu se mai miră nimeni în România din cauza asta. Tot românul imparțial le știe pe ale lui și cum el ține cu dinții de scaunul personal nu «se mai uimește» că un împătimit al social-democrației trece la conservatori sau că un umanist se culcă seara cu o doctrină și dimineața se trezește susținând alta. În Republica România e ca în bancul acela vechi cu Dumnezeu și bogățiile aruncate peste diferite locuri ale lumii. La unii le-a dat deșert, altora numai stâncă, pe unii i-a binecuvântat cu păduri întinse și nouă ne-a dat de toate. Na... că fac și versuri. Când Sfântul Petru l-a întrebat de ce e atât de darnic și oferă României de toate - și mare, și câmpii mănoase ca în cartea de citire, și munte etc. - Cel de Sus a răspuns cu tălc: «Lasă, să vezi și ce popor le dau...». Și ne-a creat pe noi, inventivi de spargem toate bancomatele lumii și cu simțul umorului de se strică Europa de răs, gata să compătîmim cu oricine, să ne facem frate cu împielitul numai să trecem puntea și să acceptăm pe unul ca Gușă să candideze la președinția României. Dar ce mai contează! Important este că americanii dau cu modulele în comete, o distracție nouă de ziua lor, și noi ne bucurăm sincer de succesul lor, chiar dacă, în timpul asta, stăm în apă până la brâu. Și în NATO pân' la gât... Dar nu asta e imaginea României. Să nu tragem concluzii pripite. Că și președintele, de exemplu, s-a mutat la Vila Lac 3. Acolo, cică, eu n-aș pune mâna în foc, dar așa zice Buzdugan, ar exista și niște palmieri. Cum există și la Mamaia, prin care umblă năuc Mazăre întrebând în dreapta și-n stânga cât timp mai are până intră la... răcoare. N-am avut altă rimă. Poate cineva să denumească, în aceste condiții, România... țară bananiere? Bananele, în schimb, vin totuși din țări bananiere, unde terorismul umblă pe străzi nu prin partide, aleșii stau la colibă, nu au grațuitate pe transport, pensii private și indemnizații actualizate, iar problemele din justiție se pot rezolva la nivel de... ramură, nu cu anticorupția bazată pe dezvăluiri, la o oră de maximă audiență, despre infractori mărunți prinși cu mâna în carnetul de amenzi rutiere. Și, la urma urmei, cine ce are cu noi? Suntem originali și Europa ne vrea cel puțin tot atât de mult pe cât îl vreau eu pe Mihai înapoi la treabă. Apropo, Costache se simte mai bine. Și săptămânala viitoare se apucă din nou de scris.

nu renunța la visele tale. se vor îndeplini.

CREDINSTANT

CREDITUL PENTRU NEVOI PERSONALE DE LA UNICREDIT.

Tu și familia ta aveți vise mari și planuri ambițioase de dus până la capăt. Vestea bună este că cel puțin o parte din ele vi se pot îndeplini mai repede decât vă așteptați. Soluția este creditul pentru nevoi personale CREDINSTANT: • până la 5000 euro fără grant • fără asigurare de viață • dobândă foarte avantajoasă • termen de rambursare de până la 5 ani. Visele voastre încep să devină realitate cu CREDINSTANT! www.unicredit.ro

UniCredit Romania
Banca adaptabilă

DOBÂNDĂ PENTRU CREDITE ÎN LEI	14%	DAE 16,5%
DOBÂNDĂ PENTRU CREDITE ÎN EURO	9%	DAE 10,8%